

SZEGED

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy évre 600 kor. | Negyedévre 150 kor.
Fél évre 300 „ | Egy óra 50 „

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Kölcsey-utca 6. • Telefon 13-33.

Sajtónovella.

SZEGED, július 19.

Őszre halasztják a sajtónovella érdemben való tárgyalását. Ezt a kijelentést tette tegnap az igazságügyminiszter, azzal a hozzáadással, hogy a bizottságokkal mégis szünet előtt szeretné a sajtónovella-javaslatot letárgyalatni, mert az ott kifejeződött felfogás szerint akarja majd a szünet alatt a novellán szükséges változtatásokat keresztülvinni, hogy a novella ebben a kiforrott formájában kerülhessen a szünet után tárgyalás alá.

Örvendünk ennek a megoldásnak, mert abból a kormányának arra a hajlandóságára következtetünk, hogy a merev és az élethez nem mindenben alkalmazkodó javaslatot életrevalóbbá, jobbá és hasznosabbá készíteni és hogy az indokolt kifogásokat honorálni, a használható megoldási módokat alkalmazni fogja. Hisszük, sőt tudjuk, hogy az illetékesek úgy a bizottságok, mint az érdekelt sajtó érveire, ellenvetéseire, megállapításaira és proposícióira ügyet vetnek s azokat súlyuk, érdemük és hasznosságuk szerint figyelembe is veszik.

És amikor a konszolidációról van szó, a politikai, gazdasági és a társadalmi rend teljes helyreállításáról és arról, hogy a legfontosabb közszabadságok egyikét: a sajtószabadságot helyreállítsuk, de emellett a nemzetrontást és zavarteremtést megakadályozzuk, nagy körültekintésre, nagy megfontolásra van szükség, mert tulságos engedékenység és bizalom veszélyeztetné a nemzetérdeket, viszont a tulságos szigor illuzórikussá tenné a sajtószabadságot.

Tanácskozás, ankétek, viták kell, hogy megelőzzék a végleges intézkedést. A több szem többet lát elvének itt inkább kell érvényesülnie, mint bárhol másutt. Mert meg kell találni azt a módot, amellyel a sajtót szabaddá tegyék, de egyszersmind megakadályozzanak minden nemzetellenes sajtóakciót. Egyenesen nemzetérdek az, hogy a tisztességes és nemzeti érzésű sajtó megszabaduljon a cenzúra nemzeti szempontból vele szemben szükségtelen és csak akadályozó bilincseitől, de éppen olyan vitathatatlannal nemzetérdek, hogy az állam rendjét, az országnak a nemzeti és keresztény elveken való újjáépítését a nemzetietlen és keresztényellenes irányzat megtámadhassa, vagy veszélyeztesse.

Most a bizottságok előtt van a javaslat. Tegnap már tárgyalták, ma pedig folytatják a tárgyalásokat. A munka tehát már megkezdődött, amely ezt a fontos törvényjavaslatot illetően a közfelfogást a kormány intencióival összeegyeztesse, harmonizálja. A bizottsági tárgyalás apropójából bizonyos ki fog alakulni a sajtóban is, az újságíró-egyesületekben a vita, amely szintén közreműködhetik és közre is fog működni a sajtónovella végleges megfogalmazásánál.

A Temps Nyugatmagyarország elszakítása ellen.

BÉCS, július 19. (M. T. I.) A *Neue Freie Presse* jelenti Párisból: A *Temps* mai vezércikke a román—jugoszláv szerződéssel foglalkozik. Örömmel üdvözli a kötött egyezményt és hangsúlyozza, hogy tulajdonképpen a trianoni és neuilly határozatok együttes biztosításáról van szó. A lap ezután beszél arról a kérdéstről, mellyel Magyarország fordult a nagykövetek tanácsához és annak a nézetének ad kifejezést, hogy a nyugatmagyarországi területek Ausztriához csatolását semmiestre sem szabad elsietni. A *Temps* azzal okolja meg ezt a véleményt, hogy utal a német csatlakozási propagandára és kiemeli, hogy Magyarország tiltakozott az ellen, hogy Ausztria Németországgal egyesüljön.

BÉCS, július 19. (M. T. I.) A *Neue Freie Presse* jelenti Párisból: A *Temps* a párisi magyar delegáció közleményét publikálja, amely szerinti a magyar kormány azt a kérést intézi a francia bizottsághoz, hogy Nyugatmagyarország határainak megállapítását halassa el, mert arra számít, hogy Ausztriával a határmegállapítás kérdésében megállapodásra fog jutni. A delegáció hangsúlyozza, hogy e kérdés nem amint állították, Magyarország katonai és monarchista csoportja részéről indul ki, mert Magyarországon nincsenek ilyen csoportok, amelyek abban a helyzetben volnának, hogy Magyarország politikáját vezessék, vagy az ország nevében fellépjenek.

Folytatják az őrlési adó részletes vitáját.

— A nemzetgyűlés mai ülése. —

BUDAPEST, július 19. A nemzetgyűlés mai ülését *Rakovszky* István elnök háromnegyed 11 órakor nyitotta meg.

A Ház *Balla* Aladárnak ötheti szabadságot engedélyez egészségügyi okokból.

Ezután az őrlési adó részletes tárgyalása során *Hegedüs* Loránt pénzügyminiszter szólal fel és válaszol *Erekly* Károly és *Ruprecht* Olivér tegnapi felszólalásaira. Hangsúlyozza, hogy a 9-ik szakaszra feltétlenül szükség van, azt nem ejtheti el. A teher, amelyet ez a szakasz az adózókra ró, minimális, azonban mindennek dacára szükség van rá.

— Elragadtam három mezőgazdasági ágat — mondja a pénzügyminiszter —, a malomipart, a passzusállatokat és a cukoripart. Ennek az utóbbinak a története a következő: A kommunizmus intézkedése folytán 1919-ben és 1920-ban a cukoripar annyira leromlott, hogy cukrot kellett importálni. Én ezentul nem engedek semmiféle idegen cukrot behozni. Ezzel akarom újra a cukoripart fellendíteni. Arra kell törekedni, hogy a cukor ára lassankint lemenjen. Le akarom szállítani 23 koronával és dacára annak, hogy a kincstár rézesedése ebben az árban kisebb lesz, főcélom az, hogy a fogyasztókat olcsóbb cukorhoz juttassam. Kéri a szakasz elfogadását.

Ezután *Ruprecht* Olivér félreértett szavainak helyreigazítására kér szót. A 9. §-t nem fogadja el és kéri annak törlését.

A Ház a 9. §-t eredeti szöveggel fogadja el.

A 14. szakaszhoz *Hegedüs* Loránt pénzügyminiszter nyújt be egy kiegészítő javaslatot, melyet a Ház elfogadott. *Erekly* képviselő két kiegészítő javaslatot nyújtott be, az elsőt a Ház elfogadja, a másodikat elveti.

A 17. szakaszról újra *Erekly* szólal fel s módosító javaslatot nyuj-

tott be a 3 százalékos forgalmi adónak az 1 és fél százalékra való csökkentése tárgyában. *Hegedüs* pénzügyminiszter válaszol *Erekly* módosító javaslatára. Kijelenti, hogy ezt nem teheték és tudja azt, hogy ezen adónemekkel a jelen körülmények között bizonyos egyenlőtlenség létezik, ez azonban mindaddig így fog történni, míg a háborúokozta hiányok fel nem szivódnak. Egy év múlva az adókulcsok teljesen egyenlő alakra helyezkedhetnek. Kéri a szakasz eredeti szövegének elfogadását. A Ház a szakaszt eredeti szövegében fogadja el.

A 18. szakaszhoz *Eőrffy* Gyula és *Kerekes* Mihály szólal hozzá. *Hegedüs* Loránt mindkét módosítást elfogadja.

Ezután napirend szerint *Frühwirth* Mátyás szólal fel a földhaszonbérleti uszora megszüntetése tárgyában. A többtermelésre kell átérni. Fejtegeti a magán- és bérletgazdálkodás közti különbséget. A bérletgazdálkodás Magyarországon nagy érdeket szerzett a többtermelés terén, azonban a bérloknek csaknem 50 százaléka a zsidók közül került ki. Megállapítja, hogy az 50 holdon felüli bérletek legnagyobb része zsidókézen van. A földbirtokreformmal még nem fejeztük be nemzetépítő munkánkat. A bérloknből lesznek a birtokosok, tehát nekünk a bérlokérdést is rendeznünk kell.

Rá akar mutatni, hogy a haszonbérleti törvényről intézményes intézkedést kell behozni. Rá akar mutatni továbbá egypár hibára. A Dunántul valóságos uszorabérleteket találunk. A zsidóbérlok munka nélkül holdankint ezer koronát vágta zsebre. Ha seholy sem, akkor itt határozottan uszoráról van szó. Rámutatok más téren előforduló uszorára, ugy nem szabad figyelmen kívül hagyni a földhaszonbérletekkel kapcsolatos uszorákat sem, amely uszora

a legszentebb kincssel, a magyar földdel üzetik.

Ezután bejelenti indítványát, mely szerint utasítsa a nemzetgyűlés a földmivvelésügyi és igazságügyminisztert, hogy a földhaszonbérzusra megszüntetésére, a kis haszonbérlok megvédelmezésére törvényjavaslattal lépjen a nemzetgyűlés elé.

A nemzetgyűlés elhatározza, hogy ezen ügyet tárgyalás alá veszi és az érdemleges tárgyalásra nézve később fog javaslatot tétetni.

Az elnök 5 percre felfüggeszti az ülést.

Visszaadják Ferenc Ferdinánd birtokait.

POZSONY, július 19. A *Nap* írja: Jelentik, hogy a prágai kormány elhatározása szerint a konopisti és ohlumi birtokokat, melyek *Ferenc Ferdinánd*, a meggyilkolt trónörökös tulajdonát képezték s melyeket 1919-ben zár alá helyeztek, visszaadják a Hohenberg-gyermekeknek, *Ferenc Ferdinánd* gyermekeinek.

Olaszország új vizsgálatot kíván.

BUDAPEST, július 19. A *Nap* írja: Az új olasz kormány nézete az, hogy a felsősziléziai kérdést előbb újra meg kell vizsgálni, mielőtt sor kerülne a végleges állásfoglalásra.

A MENTELMI BIZOTTSÁG ÜLÉSE.

A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága szerdán délelőtt fél 11 órakor ülést tart, amelyen tárgyalni fogják *Beniczky* Ödön bejelentését, *Friedrich* István és *Ugron* Gábor bejelentését *Griger* Miklós képviselőnek mentelmi jogának megsértése tárgyában.

KISÉRT AZ EGYSÉGES PÁRT ESZMÉJE. A *M. H.* írja: Az újból felvetődött egységes pártalakítási kísérletekkel kapcsolatban az utóbbi időkben különböző hírek kerültek forgalomba, melyeknek az az alapja, hogy *Mikóvény* Jenő, a disszidensek egyike fennjárt a keresztény egyesülés pártjában és ott *Haller* Istvánnal tanácskozásokat folytatott az egységes pártot illetően. A valóság az, hogy a disszidensek körében az utóbbi időben erősebben merült fel az egységes párt szükségességének gondolata. A disszidens-csoport egyes tagjai, akik ennek a szükségnek kezdetől fogva szószólói voltak, utóbb is több ízben kerestek alkalmat arra, hogy *Bethlen* Istvántól magánaton érdeklődjenek a miniszterelnök ezirányú tervei felől.

AZ INGATLANVAGYONVÁLTÁSÁG. Az ingatlanvagyonváltásról szóló törvényjavaslat tegnap délután tényleg minisztertanács elé került. A minisztertanácsban való megvitatása után minden valószínűség szerint ma apénzügyi bizottság kezdi meg a javaslat újból való tárgyalását. Általában teljesen biztosra veszik, hogy a sokat hányatott javaslat ügyében már a holnapi napon létrejön a teljes megegyezés.

TEGNAP

délután a nemzetgyűlés igazságügyi és közjogi bizottsága Hencz Károly elnöke alatt együttes ülést tartott. Megválasztotta a sajtótörvény módosításáról szóló törvényjavaslat előadójaul dr. Kószó István nemzetgyűlési képviselőt. Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter előadta, hogy a törvényjavaslat érdemben csak összel kerül tárgyalásra, azonban ő már most le akarja a bizottsággal tárgyalatni azért, hogy az itt előterjesztendő konkrét kifogások figyelembevételével állapíthassa meg végleg a szöveget.

Az előadó ismertette a sajtónovella irányelveit. Vázsony Vilmos általánosságban sem fogadja el a javaslatot. Turi Béla a javaslatnak azt a célját, hogy sajtóreformot vesz tervbe, helyesli. Tasnádi Kovács József új szakasz felvételét kéri arra nézve, hogy a vádirat közöltessék abban a lapban, amely ellen az eljárás megindított. A bizottság ma folytatja tanácskozásait.

A magyarbarát francia politikusok mozgalmáról érkezik a hír. Szeptemberben Magyarországra jönnek, hogy a helyszínen közvetlen benyomásokat nyerjenek az országnak ugy gazdasági, mint politikai viszonyairól, különös tekintettel Közép-Európa helyzetére. A politikusokat Antoine de Monzie szenátor és Charles Tisseye képviselő fogják vezetni s újokra több neves francia újság kiküldi munkatársait.

Bécsi pénzügyi körök azt az információt kapták, hogy a magyar pénzügyminisztérium az annak idején visszautasított hamis lebélyegzésű ezreseket és tízezeseket legálább részben be fogja váltani. A szak-körök 500 millióra becsülik az osztrák tulajdonban levő visszautasított magyar bankjegyek összegét, Németországban 250 millió, egyéb külföldön 100-200 millió magyar korona lehet. Valószínű, hogy az osztrák érdekeltek és a magyar kormány között kompromisszum jön létre, mely szerint Magyarország be fogja váltani azokat a bankjegyeket, melyeknek hamis bélyegzése nem volt felismerhető.

A román külügyminiszter megcáfolja azt a hírt, hogy Románia és Jugoszlávia elhatározta volna, hogy Görögországgal kooperál, ha a nacionalista törökök előrenyomulnak Konstantinápoly ellen. Ezzel szemben Románia és Jugoszlávia szövetséget kötöttek a neuilly és trianoni szerződések megtartására. A két hatalom a szerződésben kötelezi magát, hogy harmadik hatalommal nem köt szövetséget előzetes közlés nélkül. A szerződés, amelyet a népszövetséggel közölni fognak, két évra szól.

Hír szerint Briand a háborús bűnösök ügyében a német kormányhoz jegyzéket intézett, amelyben kijelenti, hogy Franciaország a lipcsei német ítéleteket nem ismeri el és a francia listán szereplő vádlottakat francia törvényszék elé idézi.

De Valera azokkal a feltételekkel, amelyek mellett Lloyd George az ir nacionalistákkal megállapodni kíván, Írországra utazik vissza.

Gorkij Maxim Massaryk elnökhöz táviratot intézett, amelyben az emberiség nevében kenyér és gyógyszer alakjában segítséget kér tőle a járványoknak és éhhalálnak kitett orosz nép számára.

Párisban hivatalosan megcáfolják azt a hírt, hogy Le Rond tábornokot, a felső-sziléziai francia haderők parancsnokát meggyilkolták volna. Ennek a hírnök semmi alapja nincs.

Lemond-e a német kancellár.

BÉCS, július 19. (M. T. I) A Neue Freie Presse jelenti Berlinből: Tudósítónk a birodalmi kancellár környezetéből a következő élesítést nyerte: A birodalmi kancellár a legutóbbi hetekben ántántképviselőként előt többször ufalt arra, hogy a legfelsőbb tanács döntése a felsősziléziai kérdésben Németország belpolitikai helyzetére és különösen a Wirth-kormány állásának biztosítására is nagy befolyással lesz. Hogy vajon közvetlen a döntés a felsősziléziai kérdésben Wirth birodalmi kancellár lemondását vonná-e maga után, azt a környezete nem tudja s valószínűleg a birodalmi kancellár még nem határozott ebben az ügyben.

Engi Lajost halálra ítélték.

Anocska Tóth Bélát 15 évi fegyházra, büntették meg. — Nyolc vádlottat felmentettek.

SZEGED, július 19.
(Saját tudósítónktól.)

Ma délelőtt hirdette ki a törvényszék Anocska Tóth Béla és társai bűnygyében hozott ítéletét. Az ítélet-hirdetés 9 órára volt kiűzve, a közönség azonban már kora reggel eltele a törvényszék másodemeleti folyosóját. Nyolc óra után pár perccel erős rendőri készütség vonult fel, amely kordonnal vette körül a törvényszék épületét, megszállotta annak folyosóit és az ítéletkihirdetés helyét: az esküdiszéki termet. A terembe csak a törvényszék által kibocsájtott jeggyel lehetett bejutni, a jegyek azonban már tegnap elfogytak. A terem zsufolásig megtelt hallgatósággal. A hallgatóság között feltűnően sok az asszony, azonkívül bírák, orvosok, ügyvédek, katonatisztek és újságíróktól zsufolt a terem. A szemek, mindmegannyi kérdőjel, szegeződnek arra a kis ajtóra, melyen a bíróság be fog vonulni. A vádlottak mind megborotvákoztak és ünnep-lőbe öltöztek. Nyugodtaknak látszanak, maguk elé néznek, csak időnkint tekintenek a bírák szobájának ajtajára. Kilenc óra előtt pár perccel belép az ügyész, kit a vádlottak felálással üdvözölnek. Utána belép a bíróság, élén Markovich Iván elnökkel. A teremben mély csönd honol, szinte hallani lehet egymás lélegzet vételét, a vádlottak a hallgatóság soraiban lévő hozzátartozóinak szive dobbanását. A közönség felállva üdvözli a törvényszéket, mely után ismét a csönd némasága urálja a termet, csak a Félix Zoltán bilincseinek zörgése töri azt meg. Pár percnél csend után Markovich megnyitja a főtárgyalást.

Elnök: Megnyitom a folytatólagos főtárgyalást a tizenegyrendbeli gyilkossággal vádolt Anocska Tóth Béla és társai elleni bűnygyben. Csendre és rendre figyelemzetem és a tetszés- és nemtetszés nyilvánítástól való tartózkodásra intem a hallgatóságot. Ki fogom hirdetni a törvényszék ítéletét.

A Magyar Állam Nevében a szegedi törvényszék gyorsított eljárással a tizenegyrendbeli gyilkossággal vádolt Anocska Tóth Béla és társai ügyében a vád és védelem meghallgatása után meghozta a következő ítéletet:

Ezután az ítélet rendelkező részét olvassa fel, mely szerint Engi Lajost, mint aki a Návayak meggyilkolásában résztvett és rohamkésít Návay Lajos szívében megforgatta, a gyilkosság büntetésében mint tettestársat bűnösnek találja. Anocska, aknek mint teljhatalmu megbízottnak a gyilkosságok elkövetéséről okvetlen tudnia kellett, mint bünysegédet, Nagy Pétert négyrendbeli gyilkosság bünysegédét, Kocsány, Herzsényák, Szalbert, Horváth terroristákat, mint a Cserny-terrorcsapat gyilkosságra irányuló szövetség tagjait mint bünyreszeseket, Kohn Henriket 25, ifj. Filipit 35, Vadlövót 35 rendbeli személyes szabadság megsértésével mint bünysegédet bünyösnek találja, a többi vádlottak cselekményeit a vádindítványtól többé-kevésbé eltérően minősítve, a következőképen ítél:

Engi Lajos Sándort halálra ítélté, megkegyelmezés esetén 10 évi halálvesztésre, mint mellékbünytetés, szabta ki. Anocska Tóth Bélát 15 évi fegyházra, Nagy Pétert 5 évi börtönre, Kocsány Istvánt 2 évi és 6 hónapi börtönre, Herzsényák Mik-

lóst 1 év 6 hónapi börtönre, Szalbert Józsefet 2 évi börtönre, Horváth Győzöt 2 évi 6 havi börtönre, Rózsa Sándort 2 évi börtönre, Nagy György Pált 1 évi fegyházra, Kohn Henriket 1 évi és 6 havi börtönre, Filipi Lászlót 6 hónapi fegyházra, Vadlövó Sándort 1 évi fegyházra, Oravecz Mátyást 1 évi fegyházra, Félix Zoltánt 1 évi és 6 havi börtönre, Dávid Balázst 2 évi fegyházra, dr. Sebestyén Sándort 1 évi 6 havi fegyházra, Nagy Jánost 1 évi és 6 havi fegyházra, Gyöngyösi Józsefet 1 évi és 3 havi fegyházra, Török Istvánt 6 havi fegyházra, ifj. Kovács Józsefet 1 évi fegyházra, ifj. Dobai, Kálmánt 6 havi fegyházra, Pap Sándort 6 havi fegyházra, Fodor Istvánt 6 havi fegyházra, Nagy György Istvánt 1 évi fegyházra, Stolc Miklóst 1 évi fegyházra, ifj. Somogyi Istvánt 10 havi fegyházra, Gál Jánost 2 évi fegyházra, Cser Józsefet 1 évi fegyházra, Kiss Ernőt 4. évi börtönre, Buró Nacsá Pétert 2 évi fegyházra, Kovacsik Andrást 6 havi fegyházra ítélte.

A kiszabott bünytetésekből a törvényszék kitöltöttnek vette Kohn bünytetéséből 1 év és 3 hónapot, Buró Nacsá Péteréből 1 év 3 hó és 15 napot, Félixéből 6 hónapot, Gál Jánoséből 1 év és 4 hónapot, Nagy Jánoséből 6 hó és 8 napot, Pap Sándoréből 3 hónapot, Kis Ernőéből 3 hó és 10 napot, Dr. Sebestyén Sándor, ifj. Herzsényák, Nagy György Pál, ifj. Kovács, ifj. Dobai, ids. Filipi, Vadlövó, Cser, Kovacsik, Stolc, Gyöngyösi, Fodor bünytetését teljesen kitöltöttnek vette a törvényszék és elrendelte azonnali szabadlábrahelyezését.

Dr. Sebestyént az ellene emelt lázadás és gyilkosság, Engi a lázadás és a vásárhelyi gyilkosság, Kocsányt, Szalbert, Herzsényákot, Horváth Győzöt a 11 rendbeli gyilkosság, Ozsvárit a lázadás és a Návay-gyilkosság, Nagy Pétert, Nagy György Istvánt, Kohn Henriket a gyilkosság, Kónya Terézt, Tóth Máriát, Polyák Esztert a gyilkosság, Szöcs Áront, Kiss Lajost, Farkas Imrét, Kiss Ernőt a lázadás, Buró Nacsá Pétert a személyes szabadság megsértése és lázadás vádja alól felmenti és elrendeli Ozsvári, Kónya, Tóth, Szöcs, Farkas, Kiss és Erdei azonnali szabadlábrahelyezését.

Azután tíz perc szünet következett.

Szünetben az elítéltek, akiken látszott, hogy az ítéletben megnyugodtak, örömmel és vidám arccal fordulnak egymáshoz, dr. Sebestyén feláll és beszélget egy börtönőrrel, Engi is állandóan nevetgél, csak Anocska néz komoran maga elé. A közönség soraiban izgatottan tárgyalják az ítéletet. A folyosókon partokra szakadva mérlegelik azt. Vannak, akik enyhének találják, de a jelenlévő jogászok a legnagyobb megnyugvással vetik ez ítéletet, melyet a legigazságosabb ítéletnek tartanak az utolsó évek összes ítéletei között. Ez az ítélet, mint mondták, aranybetűkkel lesz a judícia történelmébe bejegyezve.

Szünet után a törvényszék az ítélet indokolására tért át, mely lapzártakor kezdődött el.

Aranyat, briliáns, hamis fogakat régi ezüstöt, pénzt, mindennemű ékszereket, aranyat 60-100 kor.-ig veszek

DEUTSCH IMRE

Korzó-Mozi-ház. 732 Széchenyi-tér 9.

Szegedi kis tükör

A jóvátételi bizottságot

százféle formában és százféle időpontban jelezték, hogy jön. Legutóbb hétfőre vártam, tegnapra alkonyodóra, hiszen a lapok egészen bizonyosra ígérték. Tilos örömökre inspirált ez a tudat, nevetgélő szívvel rőttem az utcákat, minden autó, minden fiaker és minden stráfkocsi zörgése új és új reményt dobantott belém: jön a jóvátételi. Elmászkaltam az egész délutánt, de nem láttam sehol ántárszijas franciát az angol pipával és már az alkonyat bizonytalan szürkesége uszált az utcákon, mikor reménytelenül rogytam le a korzó székeinek egyikére. Energiám utolsó foszlányait félhangos megjegyzéseim koptatták semmivé, a teljes zavarodottság örült bészorkányait hajszolta a családás a koponyámon: „De Tournadre, Barré, Franchet d'Esperay” — idéztem félhangosan magam elé. Hiába! Azaz, nini! A Kárász-utca felől egy fehérlo embercsoport ringása siklott szemembe. Itt a jóvátételi! — dobant belém és roppant fűrgen pattant erőre bennem ismét az öröm. Sürgősen siettem eljűk. Lassan kialakult szemem előtt az egész társaság: fehér kabátok libegtek térdig a fehér nadrágok felett, poros bocskorok surolták az aszfaltot, zsiros kalapok, vállatverő göndör hajzat, csákány, balta, kapanyél folytak össze előttem egygé. Nagy lendülettel közéjük akartam vetni magam, hogy interjut kérjek, de egy kollégám vállas alakja elzárta előttem az utat. „Mi bajod?” — kérdezi. „Egész sápadt vagy az izgalomtól!” — „Vedd tudomásul, hogy megjött a jóvátételi!” — feleltem kemény öntudattal s napoleoni mozdulattal rámutattam a különös embercsoportra. Kollégám erre velőmetrázó kacagással borult a vállamra: „Hihihí! Ez neked jóvátételi? Te untauglich ántántbarát!” — „Hát?” — „Hisz' ezek tutajos olajok!”

Belvárosi Mozi

MA UTOLJÁRA!

A földalatti Páris.

Egy hőseány szenvedései 2 részben.

I. rész. A 9 milliós örökség.

Magyar leventék.

A m. kir. Ludovika Akadémia június 24-én az ellenforradalom második évfordulójának napján Horthy Miklós kormányzó, József főherceg, Augustó főhercegnő és az ország előkelőségei jelenlétében megtartott hazafias történelmi és sportünnepélye filmen. Rendezte: Glock Tivadár ezredes, a m. kir. Ludovika Akadémia tanára. Azonkívül:

Siófok gyöngye.

Harmath—Marton táncos operettje egy felvonásban. Játsszák: K. Dery Rózi, M. Berki Kató, A. Erdélyi Irma, Asszonyi, Radócz, Asztalos, Reéz.

RENDES HÉLYÁRAK.

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor.

Szerdán, csak egy napig

Földalatti Páris

II., A borzalmas malom.

Németország ujra fizet.

PÁRIS, július 19. (Wolff) A fizetési tervezet végrehajtása során Németország által teljesített fizetésekről közlik, hogy Németország a jóvátételi bizottságnál új fizetést teljesített kb. 31.000.000 aranymárka összegben európai valutában s még az általa kiállított váltók amortizálására 227, 376, 690 aranymárkát, azonkívül a haditeherbizottság épp most értesítette a jóvátételi bizottságot, hogy a német kormány újabb fizetést ajánl fel kb. 31.000.000 aranymárka nagyságban különböző európai valutában.

HIREK

— **Apáthy István Szegeden.** Apáthy István egyetemi professzor ma délután Szegedre érkezett, hogy az állami főgimnáziumban elhelyezendő természettudományi kar be rendezését megkezdje.

— **A holnapi közgyűlés.** A folyó hó 20-ára összehívott közgyűlés tárgysorozatán mindössze három tétel szerepel: a nyolcmillió egyetemi kölcsön adóslevele, az itélőtábla átadására és átvételére vonatkozó szerződés elfogadása és a szükségmunkák céljára kért ötvenmillió tárgyában felirat a miniszterhez. Ha a Nemzeti Színház szubvenciója ügyében még a közgyűlésig megérkezik a miniszter válasza, akkor a tanács a színház ügyét is a közgyűlés elé terjeszti.

— **Szabad Az Est** közportársa. A belügyminiszter a következő rendeletet adta ki: A sajtóról szóló 1914. t. c. 11. §-a alapján megengedem, hogy Az Est lapkiadó r.-t. kiadásában megjelenő Az Est című politikai napilapot az e tekintetben fennálló szabályok figyelembevételével az egész ország területén utcai árusítás és házalás útján terjessze. Ezen engedély érvényessége 1921. évi szeptember hó 15-ig tart. Budapest, 1921 július 13. Ráday s. k.

— **A Tisza-pőr** mai főtárgyalásán dr. Szabados Sándor volt népbiztos hallgatják ki. Az általános kérdések során elmondja, hogy foglalkozása nincs, mert felegyenc. Azelőtt közoktatásügyi népbiztos, ezt megelőzően köztisztviselő volt. Arra a kérdésre: Mi miatt itélték el? azt feleli: Különböző bűntények miatt. Ezután elmondja, hogy a gyilkosságról közvetlenül semmit sem tud, majd az Astoriai eseményeket adja elő. Fényes Lászlót nem látta, olyan beszédet nem hallott, amelyek halált vagy bosszút kívántak volna a régi hatalmasok fejére. Kunfi, Pogányt és Kérit nem olyan embereknek ismeri, akik képesek volna gyilkosságra.

— **Pár garasért** új ruhája lesz, ha **Bermann-féle Merkur ruhafestéket** vásárol. Ára 3 korona.

— **A menekültek lakásügye.** Ma délelőtt megjelentek a polgármesternél az Országos Lakásügyi és Menekültügyi Hivatal megbízottai és tárgyalásokat folytattak a menekültek elhelyezésére vonatkozólag. A fővárosi megbízottak célja az, hogy a vagonlakók elhelyezését lehetőleg kedvezően megoldják. A polgármester a tárgyalások során kijelentette, hogy a menekülteket Szegeden csak barakkokban lehet elhelyezni, mert a lakásviszonyok az egyetem idehelyezése folytán még súlyosabbak, mint a múlt évben. A polgármester azt javasolta, hogy a Menekültügyi Hivatal tegyen lépéseket a kormány-nál, hogy államköltségen építsenek szükséglakásokat, mert a város már hatmilliót áldozott a menekültek segítésére, ennél több áldozatot pedig már nem hozhat. A megbízottak ilyen értelemben fognak referálni a fővárosban.

— **A petróleum-ügy.** Stauber Miksa kereskedő ma délelőtt felkereste a polgármestert, hogy hajlandó a harmincöt vagon kőolaj ügyében szabott tanácsi feltevéleknél eleget tenni, vagyis tíz vagon kőolaját méltányos haszon mellett Szeged közönségének biztosít. A polgármester megadta az ajánlólevelet, hogy a kereskedő a behozatall engedélyt készítközölhesse a kormány-nál. Ha az ügylet sikerül, akkor Szeged kőolajszükséglete egész évre fedezve lesz.

VARGA MIHÁLY kötelgyárosnál Szeged
Telefon 469. 500. Aradi-utca 4.
Mindennemű
kötélárú, zsinór, zsák, ponyva, szőlőkötőző fonalak és háló **gyári áron** kapható.

Pénteken összeül a szinügyi bizottság

SZEGED, július 19.
(Saját tudósítónktól.)

Megírtuk, hogy dr. Balassa Armin és dr. Becsey Károly beadvánnyal fordultak a város tanácsához, amelyben kéri a szinügyi bizottság haladéktalan összehívását, hogy a színház bizonytalan sorsa felett határozzanak.

Munkatársunk felkereste ma dr. Gaál Endre kulturszenátort, aki a szinügyi bizottsággal kapcsolatosan a következőket mondotta:

— Ugy hallom, hogy a polgármester pénteken délutánra össze akarja hívni a szinügyi bizottságot s már ki is adta az utasítást a meghívók szétküldésére vonatkozólag.

— A magam részéről nem tartom szükségesnek, hogy a szinügyi bizottság most már beleavatkozzon a dologba, ha eddig bele nem avatkozott. Én különben szerdán Budapestre utazok és ezért el akarom halasztatni az ülést, mert ha nem leszek jelen, akkor csak elrontják és

mellékvágányra terelik az ügyet.

A kulturszenátor tehát ellene van a szinügyi bizottság összehívásának s talán van is valami igaza, hiszen a Nemzeti Színház eszméje most már olyan uton van, amelyről leteríteni nem szabad.

Felkerestük dr. Somogyi Szilveszter polgármestert is, hogy nyilatkozzék ebben a kérdésben és az alábbi választ kapjuk:

— A szinügyi bizottságot pénteken délutánra összehívom, ennek semmi akadálya nincs. Gaál Endre eloszlathatja az aggodalmait, mert én is ott leszek és így a színház ügye nem térhet mellékvágányra.

Szeretnénk, ha nem komplikálnák tovább az ügyet sem a város, sem a szinügyi bizottság részéről. A szinügyi bizottság álláspontja az, hogy nem a pénz a fontos, hanem a kultúra. Gaál Endre szerint a kulturához is pénz kell. Mi csak azt mondjuk: hallgatni arany.

TELEFON:
Igazgatóság 455.

KORZÓ-MOZI

TELEFON:
Pénztár 11-85.

Ma, kedden

Julius 19-én

Még soha nem látott szenzációs, izgalmas, érdekesítő kalandordráma.

Az álarcosok harca.

Kalandortörténet 5 felvonásban.

A filmtechnika bravurja!

Minden eddigi kalandorfilmet felülmul!

Előadások hétköznap 5, 7 és 9 órakor. **Rendes helyek.**
vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

— **Diákkongresszus.** A jövő hónap 27. és 28-ára tervezett diákkongresszus ügye ma már annyira előrehaladt, hogy a kétnapos ünnep részletes tervét kidolgozták. A kongresszust a Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége rendezi a 27-én este tartandó művészettel egybekötve, amelyen valószínűleg gróf Teleki Pál, Hegedűs Loránt és Pekár Gyula is megjelennek. Másnap délelőtt tartják a kongresszust, amelyen megalakítják a diápatronátusokat minden egyetemi város részére. A patronátusok tagjai a város közeleli férfiai, a tanárok és tanulók lesznek és célja a diákok gazdasági és szociális ügyének kedvező intézése. 28-án este zártkörű mulatságot tartanak a Gedóban.

— **Az árvizsgáló-bizottság ülése.** Az árvizsgáló-bizottság hétfői ülésén a zöld-bab és új burgonya árát hat koronáról négy koronára szállította le. Azonkívül tudomásul vették a Központi Árvizsgáló-Bizottság jóváhagyását a temetkezési árakra vonatkozólag.

— **A városi fiú és női felsőkereskedelmi iskola** Boldogasszony-sugárút 6. szám alatti iskolaépületbe költözött, hol az esetleges felvételek naponként délelőtt 8—11-ig eszközölhetők.

— **Milliók bírságok.** A tavalyi gabonarendelet folytán a gazdákat bizonyos gabonamennyiség beszállítására kötelezte az állam. A gazdák javarésze azonban még máig sem tett eleget a rendeletben előírt kötelezettségének úgy, hogy a GOK óriási bírságot vetett ki rájuk, amelyek összege több millióra rug. A kigazdák felebbetk a bírságolás miatt a miniszterhez, aki a GOK hatáskörébe utalta vissza az ügyet. A GOK képviselőiből, a Szegedi Gazdasági Egyesület két tagjából és Bagáry Kálmán gazdasági főfelügyelő részvételével most bizottság alakult, amely a felebbezések felett dönteni fog.

— **Kiknek adjanak házalási engedélyt?** A gyulai alispáni hivatal egy átiratban teszi fel a fenti kérdést a szegedi kamarához azzal a megokolással, hogy Gyulan egy rokkant katona más megélhetés hiányában házalási engedélyt kér. A szegedi kamara az átiratra adott hosszú válaszában annak a véleményének ad kifejezést, hogy a méltányossági szempontok indokolták teszik, hogy a rokkant katona az állami támogatás elégtelensége miatt házalási engedélyt kapjon. Utal a válasza arra a körülményre is, hogy a házalók legnagyobb része az ellenségektől megszállva tartott területen lakik és így a jelenlegi Csonka-Magyarországon ugyis kevés a házaló, tehát az ezen a téren való tullezés sem lehet akadálya a rokkant kérelmének a teljesítésére.

— **Bonyolódik a Heller-ügy.** Tegnap délután temették el óriási részvét mellett a meggyilkolt Heller Ödönj. A temetési szertartást dr. Löw Immanuel főrabbi végezte, a sírnál pedig Juhász Gyula, a költő mondott gyönyörű búcsuztatót. A rendőrség tovább nyomoz, hogy olyan tárgyi bizonyítékokat szerezzen, melyből az őrizetbevevett gyanúsítottak bűnösségét lehet bizonyítani. Az egyik reggeli lap azt írta, hogy a nyomozó detektívek megtalálták Heller biciklijét, ez a hír azonban, mint ma értesülünk, teljesen légből kapott, a kerékpárt eddig még nem sikerült előkeríteni. A gyanúsítottakat tegnap és ma is többször kihallgatták, de a kihallgatások nem hoztak újabb fordulatot az ügyben. Török Vica és Bodó Antal még mindig ártatlanságukat hangoztatják, Török Mihály pedig, aki ellen az eddigi vizsgálat során több súlyos bizonyíték merült föl, beismerő vallomását több ízben megváltoztatta, majd teljesen visszavonta. Ma délelőtt ismét detektívek mentek ki Heller eltűnt értéktárgyainak kutatására.

— **Öngyilkos aggasztán.** Csányi András 81 éves gajonyai gazdálkodó ma délelőtt felakasztotta magát, mire tettét észrevették, már halott volt.

— **A Gömbös—Szilágyi-affér.** Gömbös Gyula provokálta a Szilágyi Lajos képviselőt és mint értesülünk, Szilágyi Lajos szombat, mielőtt beszámolójára utazott volna, megnevezte segédeit. Szilágyit csak a jövő hétfőn várják vissza, mert kerületének több községét akarja meglátogatni, ami természetesen hosszabb időt vesz igénybe.

— **Zárt ajtók mögött tárgyalják a Székely-ügyet.** A budapesti hadosztálybíró, mint megírtuk, ma kezdte meg a kénkedéssel vádolt Székely (Schwarz) József volt francia detektív ügyében a főtárgyalást. A tárgyalás, amely előreláthatólag több napon keresztül fog tartani, zárt ajtók mögött folyik, így erről tudósítást adni nem áll módunkban.

— **Állatvédők gyűlése.** A „Szeged és Vidéke Állatvédő-Egyesület” folyó hó 17-én tartotta rendes évi közgyűlését a városházán. Az évi és pénztári jelentés, valamint az alapszabálymódosítás után a tisztújítás közletkezett. Az elhunyt dr. Orkonyi Ede elnök helyett a közgyűlés Lantos Bélát választotta meg, aki az egyesületnek megalakulásától kezdve mint titkár, egyik irányítója, vezetője volt. Alnökök lettek: dr. Juhász Istvánné és Galler Kristóf. Titkár: Hertelendy Jenő, pénztáros: Kövessy József, ellenőr: Gerhauser József, ügyész: dr. Székely Vilmos, jegyző: Sey Margit.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok és ismerősök, kik felejtethetetlen jó férjem, illetve atyáink

STRASSER MANÓ

temetésén részvételükkel fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetünket.

özv. Strasser Manóné és gyermekei.

László-garageban

legolcsóbb és legbiztosabb **Bérautók**

megrendelhetők éjjel-nappal

Polgár-utca 4. 615 Telefon 814.

BENZIN KAPHATÓ.

— A vagyondörz és biztonsági vállalat tulajdonosa, Brassányi Béla és Baldzs Lajos megjelentek szerkesztőségünkben és igazolták, hogy a multkor leközölt cikkünkben foglaltak annyiban nem fedik a valóságot, hogy a feljelentést ellenük nem az őket alkalmazó Kaufman fakeskedő-cég tette, hanem az az irigység és bosszu műve, továbbá azt is, hogy egyiküket sem tartóztatták le.

Az Unió elnöke Európában.

WASHINGTON, július 19. A Nap írja: Harding elnök a közel jövőben Európába indul.

Briand háborút tervez.

ZÜRICH, július 19. A Humanité szerint Briand-nak az a terve, hogy Felsősziléziában háborút lobbantson lángra. Ősszel Korfanty háborút kezdene, válaszul az állítólagos német puccskíséretre. Azután Franciaország katonai beavalkozása következnék be.

Nem lesz amnesztia a Felvidéken.

PRÁGA, július 19. A Nap írja: A Rude Pravo jelentése szerint Benes cseh külügyminiszter Marienbadban megegyezett a magyar bizottsággal, hogy a nemzeti és irredenta mozgalmak következtében elítélt felvidéki magyarok amnesztiát kapnak. Benes azonban egy újabb nyilatkozatában kijelenti, hogy a kiállításba helyezett amnesztiát egyelőre nem hajlandó megadni. A cseh állam majd minden befolyástól mentesen maga választja meg a megfelelő pillanatot az amnesztia kihirdetésére.

Japánok Londonban.

LONDON, július 19. (Wolff.) Tegnap az Egyesült-Államokból tíz japán politikus érkezett Londonba. A japán nagykövetség jelentése szerint a látogatásnak elsősorban az a célja, hogy Nagybritannia és Japán között fennálló köteleket megerősítsék. A küldöttség Londonból Franciaországba és Belgiumba utazik.

Franciaország nem szerel le.

BERLIN, július 19. Millerand az amerikai nagykövet fogadása alkalmával kijelentette, hogy Franciaország leszerelése a legközelebbi esztendőben semmiesetre sem kerülhet sorra, minthogy Németország állandóan fenyegeti Franciaországot.

Elhalasztják a legfelsőbb tanács értekezletét.

BÉCS, július 19. A Neue Freie Presse jelenti Berlinből: Hivatalos jelentés szerint az olasz kormány is a legfelsőbb tanács értekezletének elhalasztása mellett nyilatkozott. Az új kormány és főképp külügyminisztere: Torette abból indul ki, hogy a felsősziléziái kérdésben okvetlenül szükséges újabb intézkedéseket fogantatosítani, mielőtt a legfelsőbb tanács ülése végleges döntést hoz.

Nem ítélik meg a francia bíróságok Lipcse helyett.

BÉCS, július 19. (M. T. I.) A Neue Freie Presse jelenti Londonból: Párisi lapoknak a híreszteléseivel szemben, amelyek szerint Briand kijelentette volna, hogy a francia kormány a háborús bűnösök pereit nem Lipcseben, hanem francia bíróságok előtt fogja folytatni, illetékes helyen kijelentik, hogy ilyen értelmű hivatalos francia értesítés nem érkezett.

Közös eszme: a béke elérése.

PÁRIS, július 19. (Havas.) A népszövetség lefegyverzési bizottsága befejezte munkálatait. Viviani elnök ez alkalommal kijelentette, hogy az idők folyamán jó munkát teljesítettek. Előkészületeket tettünk — mondta Viviani — a jövőre, amennyiben megállapítottuk a megvizsgálandó bonyolult és kényes kérdések sorrendjét. Ami azt illeti, hogy jobban tettük volna-e, ha Harding elnök kezdeményezésére való tekintettel abbahagyunk minden tanácskozást, — meg kell állapítani, hogy az az udvariasság és a jóhiszeműség kérdése.

A lefegyverzési bizottság összehívását tavaly szeptemberben határozták el, de nem hívták egybe, hogy amerikai barátainknak lehetővé tegyék, hogy a lefegyverzés kérdésének vitájába beleszólhassanak. Tulajdonoson sok érzékenységet tulajdonítanak nekik, ha képesnek tartanak őket arra, hogy féltékenyek legyenek a bizottság munkálataira.

Viviani végül annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy semmi sem történt, ami visszatetszést szülhetett volna, hiszen minden törekvés a közös eszme, a béke elérésére irányult.

Bonomi miniszterelnök programja.

BERLIN, július 19. A Nap írja: A Berliner Tagblatt jelenti Rómából: Bonomi miniszterelnök tegnap tette meg a kamarában első nyilatkozatát. A külpolitikát illetően lojalitást ígér az önként vállalt kötelezettségek teljesítésére, Olaszország a szövetségekkel való összeműködésben részt fog venni az egészségesebb Európa felépítésében. Az Adria-politikára vonatkozólag a miniszterelnök reméli, hogy a fiumei korinány megalakulása után Olaszország, Jugoszlávia és Fiume a nagy problémát kielégítően fogja elintézni. Végül a fascisták kérdéséről szólt és békülékenységre szólította fel a pártokat. Ezzel kapcsolatban bejelentette szociális programját is.

Olaszok a görögök ellen.

BERLIN, július 19. Athénből jelentik: Az olasz csapatoknak az adalini kikötőben való partraszállása nagymértékben nyugtalanítja a görög közvéleményt. Azt hiszik, hogy az új olasz kormány Giolittinek a kisázsiai kérdésben tanusított passzív magatartásával szakítani fog és a görög csapatok előnyomulásának ellenszegülni szándékozik.

Verekezés a litván parlamentben.

VARSO, július 19. (Magyar Kurir.) Kovnoban a litván parlamentben a minap nagy verekezés volt a litván és lengyel képviselők között. Az utóbbiak közül többen megsebesültek. Slezevics és Krapovics litván képviselők halálos fenyegetésekkel illették lengyel kartársaikat.

Iroda céljaira

alkalmas 2—3 szobás

helyiséget

keresünk butorozva vagy butorozatlanul a Belvárosban.

Ajánlatok „Iroda” jelígre a kiadóhivatalba küldendők. 218

Goga megköveteli a román hűségesküt.

BUKAREST, július 19. (Magyar Kurir.) A parlament tegnapi ülésén egy közoktatásügyi hiteljavaslat kapcsán Goga Oktavián kultuszminiszter hivatalosan kijelentette, hogy az erdélyi idegen tanítóknak mindaddig nem adott semmiféle pénzügyi segítséget, amíg a román hűségesküt le nem tették.

Erélyes lépés a valutaspekuláció ellen.

SZÓFIA, július 19. (Magyar Kurir.) A bolgár kormány erélyes lépésekre határozta el magát az ország pénzügyi rendbehozatalára. A valutaspekulációt minden erővel meg akarja akadályozni és szükség esetén a börzét is bezárja. A vagyondó törvénytervezetét csak akkor nyújtja be a parlamentnek, ha a jelenlegi belföldi kölcsön eredménye ismeretes lesz. A pénzügyminiszter különben rövidesen Svájcba, Franciaországba és Belgiumba utazik, hogy az ottani pénzügyi körökkel tárgyaljon.

KÖZGAZDASÁG

A Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság. A keresztény nemzeti öntudatra ébredés közgazdasági alakulása, a Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság f. évi első félévi működését a legkedvezőbb anyagi és erkölcsi eredményekkel zárta, tanúságául a keresztény közgazdasági elvek gyakorlati értékének és a magyar faj oly sokat vitatott üzleti érzékének. Az intézet a májusi közgyűlés. tőkeemelők határozata alapján aláírásra bocsátotta a második 120 millió K alaptőkét és a határozat kimondása óta eltelt rövid idő ellenére már is több millió korona jegyzés mutatja a keresztény magyar közönségnek az intézettel szemben táplált bizalmát és megértését. Az intézetnek 7 fővárosi és 28 vidéki fiókja van, az általa affiliált intézetnek száma 11, míg az érdekkörébe bevont legkülönbözőbb vállalatok száma 22, amelyek közül nem egy maga is mindjobban izmosodó fiókhálózattal, alvállalatokkal bír. Az intézet betétei erősen gyarapodnak, üzleti összeköttetései is szélesednek és így egyre hathatósabban tudja munkálni a kitzított közgazdasági érdeket. Az intézetnek a második 120 millió korona alaptőke lejegyzésénél a régi részvényesek részére biztosított jelentős kedvezményről szóló körlevele a közeli napokban már valamennyi részvényes kezéhez eljut s a szerint minden régi részvény után elővételi jog alapján egy új kibocsátású részvényt, a rendes 250 koronás ár helyett 220 koronáért jegyezhetnek. Az elővételi jegyzés határideje f. évi augusztus 1. Az intézet központjában a részvények kiszolgáltatása június elseje óta állandóan folyik és az átvétellel kapcsolatban az intézet régi részvényesei tömegesen élnek elővételi jogokkal. Az intézet részvényei jegyezhetőek a központnál (Budapest, VI., Vilmos császár-ut 25.) az összes fióknál és valamennyi községi és körjegyzői irodában. Részvények jegyezhetőek egyszerű levélbeli bejelentéssel is. Az intézet betéteket a legelőnyösebben gyümölcsöztet. Tőzsdei ügyek elintézésére külön tőzsde-osztálya van.

Beváltják a német 50 márkásokat. Az 1919. évi november 30-iki keltezésű ötven márkás német birodalmi bankjegyek, melyek a német kormány rendelkezése folytán törvényes fizetési jellegüket már 1921 január 31-ével elvesztették, legközelebb folyó évi július hó 31-éig váltatnak be a német Reichsbank által.

Női kalap tavaszi ujdonságai!

Míg a készlet tart, meglepő árban árusítom. Átvarrást, formázást, festést elismert olcsó tisztviselői áron

Rode Imréné Horváth Mihály-utca 7.

Szürke selyem női kosztüm,

bécsi modell, méltányos áron eladó.

Megtéríthető: 751

KÖRMENDY virágüzlet, Széchenyi-tér.

Tőzsde.

SZEGED, július 19.

Szegedi értéktőzsde: Lanyha üzlet mellett leiban (440), márkában (432) történt kötés.

Szegedi árutőzsde: Nem volt kötés.

Budapesti záróárfolyamok: Lei 430 445 márká 4.10—4.20, font —, fr. frank 25.30—25.50, sv. frank —, —, dollár 320—335, Napoleon 1015—1035, lira 14.25—14.35, rubel 0.37 $\frac{1}{2}$ —0.38 $\frac{1}{2}$, sokol 415—425, kor. dinár 0.—0.—, fr. dinár 0.—0.—, leva —, osztrák 38—39, L. márká 17—18.

ZÜRICH, július 19. (Nyitás.) Berlin 7.80, Newyork 609, Milano 26.95, Bukarest 8.35, Budapest 1.80, Varsó 33, Prága 7.70, Bécs 80, osztr. bélyegzett 80, Zágráb 3.75.

Dinár, Dollár, Lei,

mindennemű 143

PÉNZEK vétele és eladása

KAROLYI-UTCAI KROÓ BANK- ÉS VÁLTÓÜZLET

I. ker., Károlyi-utca 2. és Feketesas-utca 8., sarok, volt Feketesas-kávéházzal szemben.

PÉNZTÁRI ÓRA EGÉSZ NAP.

Szerkesztik: Dr. SZILASSY GÁBOR és VERMES ERNŐ
A szerkesztésért felelős: Dr. SZILASSY GÁBOR.
Laptulajdonos: „SZEGED” lapkiadóvállalat r.-t.

Zsák, zsineg, ponyva, frnál,

ostornyél szíjjal legolcsóbban kapható

ifj Klonkay Andornál

Szegeden, Tisza Lajos-körút (szatyorpiac).

Vadászurakat fegyverek barnítását,

értesitem, hogy lakatok márványozását és agyak készítését jutányos árban eszközöl 640

Máté Kosztán fegyverműves Feketesas-utca 13. szár.

Hulladék sárgarezet,

vöröszarok ismét vásárol minden mennyiségben SZVATON ÉS KUCSES műszaki és elektrotechnikai vállalata 712 SZEGED, Tisza Lajos-körút, Püspök-téri bazár.

Megérkezett

avásárhelyi liszt!

Dupla 0 . . . kg.-kint 22.—

Főzliszt . . . „ „ 19.—

Kenyérliszt . . . „ „ 14.—

Rozs, fehér . . . „ „ 13.—

Korpa . . . „ „ 7.—

KERTÉSZ ADOLF

Tisza Lajos-körút 38.

TELEFON 142.

ZSÁK, ZSINEG, PONYVA

és gazdasági kötélárak a legjutányosabban beszerezhetőek HESSER LAJOS cégnél Feketesas-utca 24. 130 Telefon 13—57.

„MANES”

MAgyar, NÉmet, Svéd szállítványbiz-

Képviselet West-East nemzetközi

szállítványozó r.-t. fiókja.

Biztosít mindennemű szállítványokat olcsó díjtételek mellett. Minden valutában azonnali kifizetés. Utí podgyaszbiztosítás hoteben történő lopás ellen is 674

Tisza Lajos-körút 59., Korona-u. sarok. Telefon 12-90.

Vásárhelyi lisztek.

0-ás 1 kiló . 22 kor.

Főző 1 „ . 19 „

Kenyér 1 „ 13 és 14 „

Kapható

Szécsi Izsó lisztkereskedésben

Kárász-utca 14. 754